

aktivnost učencev, seveda pa tudi boljše in lažje razumevanje in s tem znanje. Tehnologija (računalniki, video, grafoskopi) daje geografiji življenjskost. Geografija naj bo moderna! Spoznavajmo okolje vidno, kartografsko, z literaturo in s tehnologijo. Pri tem je potreben kreativen učitelj, ki ustvarja sodoben pouk.

### EKSKURZIJE LJUBLJANSKEGA GEOGRAFSKEGA DRUŠTVA Matej Gabrovec in Miha Pavšek

Na ekskurzije se lahko prijavljate osebno v Zemljepisnem muzeju Slovenije na Trgu francoske revolucije 7 od 9.00 do 19.00, ob sobotah od 9.00 do 13.00 (tel. (061) 213-537), ali pa po pošti na isti naslov. K prijavi obvezno priložite kopijo položnice ali ček. Prijava brez hkratnega plačila ni veljavna. Vse informacije lahko dobite v Zemljepisnem muzeju. Člani LGD imajo 20 % popusta. Popust ne velja pri plačilih manj kot 7 dni pred odhodom. Udeleženci prejmejo kratek vodnik poti. Če se odjavite vsaj 7 dni pred ekskurzijo, vam vrnemo 90 % vplačanega denarja, pozneje le 50 %. Če se ne odjavite vsaj 24 ur pred začetkom ekskurzije, vplačila ne vračamo. Udeleženci potujejo na lastno odgovornost. Številka žiro računa: 50100-620-133 05 1010115-1620908.

**Enodnevna ekskurzija na Gorjance** (20.5.1995). **Namen:** Naravna dediščina Gorjanec. Problemi državne razmejitev s Hrvaško. **Program:** Odhod s Kongresnega trga ob 6.30, vožnja mimo Novega mesta čez Vahto do žumberške vasi Radatovići. Peš se bomo vzpeli na Trdinov vrh (Sveto Gero) ter se skozi bukov pragozd spustili mimo svetega Miklavža v dolino Pendirjevke (skupaj okoli 5 ur hoje). Popoldne ogled vzhodnega dela Gorjanecv s Kostanjeviško jamo in Bušečkimi toplicami. **Vodstvo:** Matej Gabrovec. **Cena:** 1600 SIT. **Pogoji:** planinska obutev, potni list ali osebna izkaznica.

**Enodnevna ekskurzija po alpskih dolinah Zgornjega Posočja** (17.6.1995). **Vodstvo:** Miha Pavšek. **Namen:** pokrajinsko-ekološke značilnosti alpskih dolin in njihova ogroženost zaradi naravnih nesreč. **Potek ekskurzije:** odhod s Kongresnega trga ob 6.00, nato prek Vršiča do razgledišča pri Supci (panorama Zadnje in Zgornje Trente); vožnja po dolini Trente do Malega Vršiča (panorama Zadnjice in Spodnje Trente) in od tam peš do naselja Trente; v Spodnji Trenti si bomo podrobneje ogledali posledice skalnih podorov nad Plajerjem

(1989) in Fačerjem (1993); sledil bo še krajši ogled stranskih dolin Vrsnika in Lepene ter podora na Javorščku nad Bovcem; popoldne se bomo zapeljali še v dolini Bavšice (krajši sprehod) in Koritnice (Log pod Mangrtom); vračali se bomo prek Predela in skozi Rateče po Zgornjesavski dolini. **Cena:** 1600 SIT. **Pogoji:** potni list, dobra volja in primerna obutev (na Bovškem ima junija dež mlade!). **Hoja:** 2-3 ure.

### BOTANIČNI VRT CARSIANA Drago Perko

Botanični vrt Carsiana, ki je bil ustanovljen leta 1964, leži na Krasu, iznad Tržaškega zaliva, med krajema Gabrovcem (Gabrovizza) in Zgonikom (Sgonico), 18 km vzhodno od Trsta, le nekaj kilometrov za slovensko-italijansko mejo.

Pri sprehodu skozi vrt spoznamo značilnosti različnih tipov kraške pokrajine in glavne značilnosti rastja v posameznih tipih z najbolj pogostimi, najbolj značilnimi, najbolj redkimi in najbolj nenavadnimi rastlinskimi vrstami.

Osrednje vrta je obsežna vrtača s svojevrstno mikroklimo, okoli so kraška brezna, na robovih pa številne drobne kraške površinske oblike. Nadmorska višina se giblje med 253 in 270 m. Čeprav meri le 5000 m<sup>2</sup>, skriva prek 600 različnih rastlinskih vrst, značilnih za stik kraškega in primorskega sveta. Spoznamo lahko rastje, ki uspeva od izliva Timave in Dragonje, prek Krasa in Vipavske doline do roba visokih kraških planot Trnovskega gozda, Nanosa in Hrušice. Sistematičen prikaz rastja temelji na razlikah med petimi osnovnimi pokrajinskimi enotami: ovršjem visokih kraških planot, melišči pod visokimi kraškimi planotami, dnom dolin, ovršjem nizkih kraških planot in stenami nizkih kraških planot.

V bližini je Rilkejeva pešpot, ki nudi obiskovalcu Jadranske obale med Devinom (Duino) in Sesljanom (Sistiana) možnost, da na dva kilometra dolgem sprehodu spozna območje, kjer se srečata sredozemska in ilirsko-srednjeevropska makija. Na skalovju, ki se strmo spušča proti morju, pa so še redka gnezdišča sokola selca.

Botanični vrt Carsiana je torej lepa prilžnost za družinski nedeljski izlet ali šolsko ekskurzijo. Odprt je od 1. maja do 30. septembra. Brezplačno so na voljo strokovnjaki, ki so usposobljeni za vodenje po vrtu in razlago kraške pokrajine in njenih naravnih značilnosti.